





КЛАДЕЗЬ ЗНАНИЙ

С любовью к книге

В НАШЕ время идет активное развитие информационных технологий. Чтобы быть в курсе происходящих событий, нововведений, зарождающихся тенденций, значительную часть свободного времени мы проводим перед телевизором, компьютером и в интернете.

Как считают педагоги, при воспитании детей особенно важно прививать им любовь к чтению. Для этого в доме обязательно должны быть книги, их нужно дарить детям и читать вслух.

Фонд библиотеки насчитывает более 200 тысяч книг. Ежегодно он пополняется новой литературой. Так, только в прошлом году на эти цели было выделено 43 миллиона сумов.

В библиотеке для младшего возраста имеется большое количество развивающих и интересных изданий, ярких и красочных, музыкальных и 3D. Работники библиотеки не только выдают литературу, но и советуют, какая подойдет тому или иному читателю.

висимости в творчестве детей», который организуется четвертый год подряд. Он проводится по таким направлениям, как рисунок, сочинение и стихотворение.

В библиотеке для младшего возраста имеется большое количество развивающих и интересных изданий, ярких и красочных, музыкальных и 3D. Работники библиотеки не только выдают литературу, но и советуют, какая подойдет тому или иному читателю.

— Я посещаю библиотеку с весны, — рассказывает ученица четвертого класса столичной общеобразовательной школы № 64 Диёра Худоярова. — Помимо школьной литературы, заданной на лето, увлекаюсь рассказами, стихотворениями известных детских авторов. На каникулах стараюсь приходить в библиотеку каждый день.

Александра ЯКУБОВА, наш корр.

КОНКУРСЫ

Стимул для новых изобретений

СЕГОДНЯ практически каждый вуз является своеобразным научным центром, где молодые люди не только штудируют учебники, но и ведут научные изыскания, многие из которых завершаются изобретениями.

Юноши и девушки разрабатывают новые технологии, выступают с докладами на республиканских и международных конференциях, получают патенты, участвуют в конкурсах. К примеру, на днях в Академии наук Узбекистана состоялся финальный этап республиканского конкурса «Самый активный молодой ученый года».

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 12 июля по 18 июля 2014 года

- I. Зарегистрированы: 1. Приказ министра сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан от 16 июня 2014 года № 155 «Об утверждении Положения о порядке определения условий применения селекционных и генно-инженерных методов в области племенного животноводства». 2. Приказ начальника Государственной инспекции по надзору за геологическим изучением недр, безопасным ведением работ в промышленности, горном деле и коммунально-бытовом секторе при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 8 июля 2014 года № 87 «О внесении изменений и дополнений в Правила аккредитации и проведения инспекционного контроля за деятельностью экспертных организаций в области промышленной безопасности». 3. Приказ начальника Государственной инспекции по надзору за геологическим изучением недр, безопасным ведением работ в промышленности, горном деле и коммунально-бытовом секторе при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 8 июля 2014 года № 87 «О внесении изменений и дополнений в Правила аккредитации и проведения инспекционного контроля за деятельностью экспертных организаций в области промышленной безопасности».

деятельности. Лучшие из них, а именно восемь участников, представили свои разработки и инновации в решающем туре. Здесь молодые люди не только рассказали о своих работах, но и продемонстрировали знания в области правовая грамотности, английского языка.

В числе ярких участников — старший преподаватель Ферганского политехнического института Жамолiddин Камбаров. Научной деятельностью он занимается уже больше пяти лет. На сегодняшний день у него насчитывается более 50 работ, в том числе и на английском языке.

Реклама и объявления

Внимание организаций и предприятий! Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ на выполнение строительного контракта по объектам

Table with 4 columns: № п/п, Наименование объекта, Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС, Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС, Срок завершения строительства (календарные дни)

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

В конкурсных торгах могут участвовать: с 1 июля 2014 года к конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие:

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новошаватская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон 229-28-35.

Активность, инициативность — веление времени

За прошедший период союзом совместно с рядом организаций-партнеров проведены медиа-форумы, конференции, беседы, семинары-тренинги, направленные на развитие национальной журналистики на основе передового международного опыта, повышение активности журналистов в обществе.

Действующая при союзе мониторинговая группа, в состав которой входят ученые, опытные журналисты и эксперты, играет важную роль во всестороннем анализе материалов, освещающих самые актуальные вопросы жизни общества, а также дает журналистам необходимые рекомендации.

Проводимые Творческим союзом журналистов Узбекистана совместно с рядом организаций такие конкурсы, как «Олтин калам», «Лучший журналист года», «Энг улуг, энг азиз», способствуют всемерной поддержке и стимулированию лучших работников сферы.

На конференции всесторонне обсуждены задачи по дальнейшему повышению эффективности деятельности союза в нынешнюю эпоху глобализации.

На мероприятии рассмотрен организационный вопрос. Директор государственного унитарного предприятия «Узбектелевидение» Ибрахимджон Халимбеков избран председателем Творческого союза журналистов Узбекистана, заместителем председателя этой организации — главный редактор газеты «Хуррият» Уктам Мирзаяров.

УзА.

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН объявляет о принятии на вакантные должности. Министерство здравоохранения Республики Узбекистан осуществляет реализацию проекта «Модернизация онкологических учреждений Республики Узбекистан», финансируемого Исламским банком развития (ИБР).

Job vacancy announcement from MINISTRY OF HEALTH OF UZBEKISTAN. Ministry of Health of Uzbekistan is implementing a Project on modernization of oncology centers throughout the country under the financing by Islamic Development Bank (IDB).

## ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

## Удивительный мир открытий

ДОШКОЛЬНОЕ образовательное учреждение № 5 «Феруза» Пешкунского района Бухарской области на днях выпустило в большой мир знаний 35 воспитанников.



Фото Т. Истонова, УзА

В честь такого события здесь состоялся утренник «До свидания, любимый сад!». Дети выступили перед родителями, пели песни, читали стихи о Родине, природе и дружбе. Со словами напутствия к ребятам и пришедшим на мероприятие взрослым обратилась заведующая Лола Хикматова, отметив, что в нашей стране подрастающему поколению уделяется особое внимание. С 2011 года все ДОУ республики работают по опорной программе «Болажон», призванной помочь семьям в полномочном воспитании, обучении и развитии ребенка, эффективной подготовке к обучению в школе.

В данное время в ДОУ воспитываются 170 малышей. Их образованием

занимаются 12 воспитателей-педагогов. К примеру, Робия Абунаева ведет занятия по художественной гимнастике. Ее воспитанницы не раз становились призерами районных и областных соревнований. А Фания Хасанова — занятия по рисованию. Работы, выполненные ее учениками, сегодня украшают многие учреждения Пешкунского района.

Примечательно, что за все время работы детского сада путевку в школу получили 1 200 ребят. И сегодня бывшие воспитанники уже приводят своих детей, уверенные, что здесь они вырастут не только физически здоровыми, но и всесторонне развитыми личностями.

Асатилло КУДРАТОВ,  
наш соб. корр.

## ИЗ ГЛУБИНЫ ВЕКОВ

## Артефакты из Каршаултепа

В МЕЖДУНАРОДНОМ караван-сараяе культуры Икуо Хириямы Академии художеств Узбекистана проходит выставка «Материальная культура VI—VIII вв. Каршаултепа», на которой представлено несколько десятков артефактов, обнаруженных в ходе раскопок как весенне-летнего полевого сезона 2014 года археологической экспедиции МКСК, так и в предыдущие годы.

Открывая экспозицию, главный научный секретарь академии культуры, характеризующие историю городища с его основания и вплоть до развитого средневековья, — отметил научный сотрудник НИИ искусствознания Академии наук Алексей Горин. — В этом году была найдена серебряная монета, отчеканенная во времена правления Амира Темура, которая редко встречается при раскопках монеты, а их более сорока, —

это уникальные памятники культуры, характеризующие историю городища с его основания и вплоть до развитого средневековья, — отметил научный сотрудник НИИ искусствознания Академии наук Алексей Горин. — В этом году была найдена серебряная монета, отчеканенная во времена правления Амира Темура, которая редко встречается при раскопках монеты, а их более сорока, —

средневековья, именные печати с изображением верблюда, лошади и хищника. Надеемся, что дальнейшее изучение этих находок позволит сделать немало открытий.

Городище Каршаултепа, площадь которого превышает шесть гектаров, находится в Чиназском районе Ташкентской области на землях фермерского хозяйства «Дустлик», что в 14 км от Чиназа. Обнаруженные здесь нумизматические и другие материалы свидетельствуют о том, что основное и самое позднее обживание городища приходится на VI—IX века н. э. Но не исключено, что оно происходило и в более раннее время. Сенсационными находками стали несториан-



Фото А. Плотва.

ский нателный крестик и керамический кувшин с процарапанными на ручках крестами. Особый интерес представляет также коллекция старинных каменных бус.

Следует подчеркнуть, что археологический памятник Каршаултепа стал базовым для

организации на его объектах мастер-классов, проводимых с целью привлечения внимания широких слоев населения, особенно молодежи, к насущным задачам сохранения мирового культурного наследия, к археологии как науке, изучению передового зарубежного опыта в сфере реставрации и консервации археологических памятников.

Ирина МИРНАЯ.

## БИЕННАЛЕ

## «Территория детства»

ПО СЛУЧАЮ Года здорового ребенка Академии художеств Узбекистана в рамках VII ташкентской международной фотобиеннале-2014, намеченной с 6 по 14 октября 2014 года, объявляет международный фотоконкурс «Территория детства».

По словам организаторов, тема дает возможность представить через мир детства гармонию человека и природы, показать всю красоту одного из лучших периодов человеческой жизни. Для участия в конкурсе приглашаются как профессионалы, так и любители. Фотографии принимаются в бумажном и цифровом варианте. Это могут быть одиночные работы и фотосерию, отражающие тему биеннале и объединенные визуальным или смысловым

содержанием. По итогам конкурса победители будут награждены в номинациях — лучшие документальная, экспериментальная, художественная фотографии и кураторский проект.

Ташкентская фотобиеннале — это прекрасная площадка для диалогов, интересных творческих экспериментов. Данное мероприятие всегда проходит на высоком уровне и вдохновляет конкурсантов на новые идеи.

Арина ЯКУПОВА.

## МУЗЕИ

## История стала ближе

ЛУЧШЕ узнать историю родной страны, приобщиться к истокам духовности можно, регулярно посещая музеи.

Согласно постановлению Кабинета Министров о мерах по обеспечению доступности государственных музеев для детей и родителей от 11 июля 2014 года два дня в неделю все государственные музеи, вне зависимости от ведомственной принадлежности, будут принимать детей в возрасте до 18 лет и сопровождающих их родителей (или заменяющих

их лиц) бесплатно. Принятие такого постановления было предусмотрено Государственной программой «Год здорового ребенка». Документом также одобрено предложение Министерства культуры и спорта ежегодно со 2 по 8 сентября проводить Неделю музеев, в рамках которой будут организованы различные культурно-просветительские меро-

приятия. В эти дни бесплатно посетить храмы истории смогут все желающие.

Музеи не зря называют зеркалом истории. Ведь они служат связующим звеном между прошлым, настоящим и будущим, способствуют духовному развитию молодежи, формированию гармонично развитого поколения, глубоко знающего свою историю, культуру, традиции, — говорит начальник управления духовно-просветительских

учреждений, музеев, информационно-ресурсных центров Министерства по делам культуры и спорта Алишер Мусаев. — В этой связи особо важным является приобщение юношеского поколения к рукотворному и духовному наследию наших предков, бесценным произведениям искусства. Теперь эта возможность есть у каждого — согласно постановлению вторник и пятница официально стали днями бесплатного посещения музеев детьми и сопровождающими их взрослыми.

Джахон НОДИРОВА.

**NEW HOLLAND**

TL100 TS135

NEW HOLLAND AGRICULTURE

Товар сертифицирован

Tel.: (+99871) 120-74-50. Fax (+99871) 120-73-55.

**ООО «REAL AUKSION»**

приглашает на открытые аукционные торги

Судебный департамент города Алмалыка Ташкентской области согласно исполнительному листу № 1-175 от 26 марта 2014 года выставляет на торги автотранспортное средство марки «ГБА-СПГ-Дамас» 2008 года выпуска, госномер 10Т576ВА, находящееся по адресу: Ташкентская обл., г. Алмалык, склад ООО «Савдо».

Стартовая цена — 17 017 598 сумов.

Судебный департамент Кибрайского района Ташкентской области согласно исполнительному листу № 1-37/14 от 14 февраля 2014 года выставляет на торги автотранспортное средство марки «ВАЗ-21063» 1990 года выпуска, госномер 10Т233АА, находящееся по адресу: Ташкентская обл., Кибрайский р-н, ЧП «Бекзод Ягона Сервис».

Стартовая цена — 7 035 782 сума.

Аукционные торги состоятся 26 августа 2014 года в 11.00.

Прием заявлений от претендентов для участия в аукционных торгах приостанавливается за один день до начала аукционных торгов. С автотранспортными средствами можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отдела судебных исполнителей.

Претенденты для участия в аукционных торгах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору залога. Расчетный счет ООО «Real aukcion» в Мирабадском филиале ОАИКБ «Ипак йули» 20208000104996600001, МФО 011101, ИНН 302370235.

Гувоҳнома № 006795.

Аукционные торги состоятся по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. М. Таробий, 31.

Телефон (8-371) 254-69-13.

**Хақ сўзи**

**Народное слово**

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-731. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 416. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Депутат Кабинета Министров М. ЗАХИДОВА  
Депутат Кабинета Министров Х. УБАЙДУЛЛАЕВ  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итого по УзА: 21.15 Подписано в 22.15